

# Jihočeské divadlo je s teplárnou spojeno déle než půl století

Budova Jihočeského divadla v českobudějovické ulici Dr. Stejskala je na distribuční síť městské teplárny napojena už od roku 1968, kdy byl zprovozněn Parovod město. Od té doby byla také v provozu původní parovodní přípojka DN 100/50. Až loni, společně s novou přípojkou pro rekonstruovaný Kulturní dům Slavia, došlo k její výměně za optimalizovanou, o průměru DN 80/40.

Jihočeské divadlo patří mezi primární odběratele, jimž teplárna dodává do jejich výměňkové stanice nízkotlakou páru. Ta slouží pro vytápění a ohřev teplé vody. Ročně zde jde o zhruba 1500 GJ. Dalších asi 1200 GJ tepelné energie za rok divadlo odebere ve svých budovách v Bezdrevské ulici, kde je nyní ubytovna Vltava, a v budově depozitáře kulis a kostýmů v Novém Vráťě mezi ulicemi Hlinská a Vřesová.

*„Spolupráce s teplárnou je naprosto bezproblémová a profesionální,“* říká Martina Schlegelová, ředitelka Jihočeského divadla. To má v Českých Budějovicích již stoletou tradici a je jedinou profesionální divadelní scénou v Jihočeském kraji. Tvoří ho čtyři stálé umělecké soubory: činohra, opera, balet a Malé divadlo. Na jejich představení loni přišlo 126 460 diváků, z nichž polovinu přilákala vystoupení před českokrumlovskou točnou. Během jediné sezóny divadlo nabídlo přes 700 představení a akcí, a to jak na vlastních scénách, tak v plenéru v rámci nového divadelního festivalu Jižní Svéráz. Ten je součástí konceptu České Budějovice – evropské hlavní město kultury.

Na jaře 2015 vzniklo v hlavní budově nové kreativní a edukační centrum Ateliér 3D, jehož zakladatelkou byla režisérka, choreografka a pedagožka Veronika Poldauf Riedlbauchová. Nyní jej vede pod názvem EDU centrum A3D divadelní lektor a herec Vít Piskala. Program je zaměřený na školy a skupiny, připravuje kurzy, workshopy i jednorázové či tradiční akce. Mimo to organizuje také Krajskou přehlídku mladého amatérského divadla sTYLem a vede Klub Mladých Diváků.

Jihočeské divadlo je příspěvkovou organizací Statutárního města České Budějovice, které jeho rozpočet pro rok 2025 podpořilo neinvestiční částkou 159

milionů korun.

Celý článek včetně rozhovoru s ředitelkou Martinou Schlegelovou vyšel v posledním čísle Teplárenského zpravodaje:

<https://www.teplarna-cb.cz/projekt/teplarensky-zpravodaj-cislo-50/>

Foto: Ateliér 3D, zdroj: Jihočeské divadlo